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ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ  
НА КАФЕДРІ ГІСТОЛОГІЇ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Трагічні події останніх років спричинили суттєві зміни в різних сферах 
життя, зокрема у вищій медичній освіті. Що, в свою чергу, вимагає змін у 
навчальному процесі. Важливим викликом залишається складний психоемоцій-

ний стан всіх учасників навчального процесу, який характеризується емоційним 
та фізичним виснаженням. Унаслідок цього засвоєння нової інформації стає 
складнішим, а адаптація до змін потребує часу. Надання освітніх послуг перед-

бачає використання сучасних програм, розвиток комп‘ютерної грамотності 
викладачів і студентів, оперативну адаптацію до нових умов та впровадження 
інноваційних інструментів, форм і методів у освітній процес. Водночас, в цих 
умовах, змішана форма навчання забезпечує безперервність освітнього процесу. 

На кафедрі гістології змішана форма навчання реалізується в різних форматах, 
включаючи комбінацію онлайн- та офлайн-методів, синхронного та гібридного під-

ходів. Викладачі під час практичних занять використовують платформи Microsoft 
Teams і Google Meet. Основними компонентами навчального процесу залишаються 
лекції (як аудиторні, так і доступні на сайті кафедри), практичні заняття та інди-

відуальна робота зі студентами як офлайн, так і дистанційно. Практичні заняття 

зосереджені на вдосконаленні практичних навичок, зокрема роботи з мікроскопом. 
Учасники освітнього процесу створюють презентації за допомогою Microsoft 

PowerPoint, Mentimeter та Canva, поєднуючи теоретичний матеріал із клінічними 
аспектами. Візуальний супровід занять включає презентації, структурно-логічні 
схеми, зображення мікропрепаратів, електронограми, фотографії клінічних 
випадків та інтелектуальні карти. Студенти, під керівництвом викладачів, 
виконують індивідуальні та групові наукові проєкти, які представляють на 
засіданнях наукового гуртка кафедри та на міжнародних конференціях. Засідання 
гуртка проводяться щомісяця, а за потреби – двічі на місяць, що сприяє розвитку 
теоретичних знань, наукових і комунікативних навичок здобувачів вищої освіти. 
Для підвищення мотивації студентів організовуються олімпіади, які дають 
можливість здобути додаткові індивідуальні бали до підсумкової оцінки з 
дисципліни «Гістологія, цитологія та ембріологія». В кінці другого навчального 
семестру на кафедрі проводиться анонімне опитування студентів стосовно 
задоволеності (якість викладення матеріалу, доступність, теми які потребують 
більшої уваги та часу для освоєння) навчальним процесом.  

Контроль теоретичних знань і володіння професійною термінологією 
здійснюється через вирішення клінічних задач і проведення тестувань «quiz», 
що включають завдання з бази Крок-1 українською та англійською мовами. Це 
сприяє білінгвальній підготовці студентів і їхній інтеграції в міжнародну 
студентську та наукову спільноти. Наприкінці кожного семестру проводяться 
підсумкові тестування у комп‘ютерному класі кафедри, що підвищує рівень 
теоретичної підготовки до диференційного іспиту Крок-1. 

Отже, змішана форма навчання стала ефективною адаптаційною моделлю, 
яка забезпечила безперервність освітнього процесу в умовах воєнного стану.  
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